Итоговая работа по обществознанию 10 класс (демоверсия)
Реформа, в отличие от других форм социальных изменений,

1)представляет собой резкие качественные изменения

2)всегда приводит к социальным конфликтам

3)затрагивает все сферы общественной жизни

4)обычно осуществляется властью


Истинным можно считать лишь то знание, которое

1)имеет теоретическое обоснование

2)соответствует предмету изучения

3)имеет практическую значимость

4)поддерживается авторитетным мнением

Какой признак отличает человеческую деятельность от поведения животных

1)использование орудий, приспособлений

2)генетическая запрограммированность

3)сознательная постановка целей

4инстинктивное приспособление к окружающему

В отличие от обществ традиционного типа, к характеристикам современного западного общества относится
1)доминирование коллективистских форм сознания

2)высокий уровень социальной мобильности

3)преобладание государственной формы собственности

4)приспособительный характер деятельности людей

Верны ли следующие суждения о понятии «личность»?
А. Понятие «личность» употребляется для обозначения индивида как субъекта социальных отношений и сознательной деятельности.
Б. Понятие «личность» употребляется для обозначения качеств, характеризующих индивида как члена общества.
1)верно только А                    3)верны оба суждения

2)оба суждения неверны       4)верно только Б

Выделяя основные элементы общества, их взаимосвязь и взаимодействие, ученые характеризуют общество как

1)часть природы                    3)материальный мир
2)систему                               4)цивилизацию

Все, что создано человеком, в своей совокупности называется

1)искусством                         3)культурой
2)прогрессом                         4)техникой

В отличие от норм права, нормы морали

1)поддерживаются убеждениями членов общества

2)охраняются уставами организаций

3)устанавливаются или санкционируются властью

4)обеспечиваются принудительной силой государства
По какому признаку люди образуют такую социальную общность, как москвичи?

1)территориальному

2)этнонациональному

3)социально-классовому

4)экономическому

Модель поведения, объективно заданная социальной позицией ли отношений, называется
1)социальным статусом

2)социальной ролью

3)социальной нормой

4)социальным неравенством

Верны ли следующие суждения о социальной мобильности?
А. Перемещения по вертикали обычно происходят без заметных изменений социального положения индивида.
Б. В индустриальном обществе социальная мобильность выше, чем в традиционном.
1)верно только А              3)верны оба суждения
2)верно только Б              4)оба суждения неверны

Функция любого государства - осуществлять
1)планирование экономического развития

2)сотрудничество с оппозиционными силами

3)поддержку инвалидов и престарелых

4)меры по сохранению стабильности в обществе
К видам избирательных систем относится
1)однопартийная                3)мажоритарная
2)тоталитарная                   4)авторитарная
В государстве С существует свободная конкуренция различных партий, программ, лидеров в борьбе за голоса избирателей. Какому политическому режиму присуще это явление?
1)тоталитарному              3)республиканскому
2)авторитарному              4)демократическому

Верны ли следующие суждения о государственной власти?
А. Государственная власть является разновидностью политической власти.
Б. Любое проявление властных отношений в обществе связано с деятельностью государства.
1)верно только А             3)верны оба суждения
2)верно только Б             4)оба суждения неверны

Какой отраслью права регулируется следующее правоотношение: несовершеннолетний Н. получил наследство по завещанию своего дяди?
1)трудовым правом

2)административным правом

3)гражданским правом

4)гуманитарным правом

Республиканская форма правления, в отличие от монархической, предполагает
1)наличие слаженной системы управления государством
2)право суверенитета
3)обязательное проведение выборов в государстве
4)особое право на применение мер государственного принуждения
Какому суду подведомствен экономический спор между юридическими лицами об изменении условий договора?

1) конституционному                         3) мировому

2) арбитражному                                4)  присяжных
Какая из приведённых ситуаций является примером административного правоотношения?
1)Гражданка А. сдала в аренду свой автомобиль.

2)Гражданин К. обнаружил клад на своем садовом участке.

3)Гражданка М. не оплатила проезд в общественном транспорте.

4)Гражданин Л. уволился с работы по собственному желанию.

Верны ли следующие суждения о субъектах правоотношений?
А. Юридическое лицо может вступать в правоотношения только с юридическим лицом.
Б. Общим для всех субъектов всех отраслей права является то, что они имеют права и юридические обязанности.
1)верно только А             3)верны оба суждения

2)верно только Б             4)оба суждения неверны

Запишите слово, пропущенное в таблице 
Сферы культуры
	СФЕРА КУЛЬТУРЫ 
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	Наука
	Получение, обоснование и систематизация объективных знаний о мире

	…
	Целенаправленный процесс обучения и воспитания


Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением двух, отражают специфику научного познания
1)эксперимент       2)гипотеза    3)убеждение         4)классификация  5)анализ  6)восприятие
Найдите два термина, относящиеся к другому понятию, и  запишите цифры, под которыми они указаны.    

Ответ:___________________________
Установите соответствие между функциями и государственными институтами РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
ТИПЫ ПАРТИЙ                                       ПРИНЦИП  КЛАССИФИКАЦИИ ПАРТИЙ                                                  
А) Оппозиционная                                   1) по отношению к власти
Б) Либеральная                                         2) по политической идеологии
В) Кадровая                                               3) по численному составу

Г) Социал-демократическая
Д) Массовая
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
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